



LA LUCHA OBRERA

PROLETARIOS DE
TODOS LOS PAISES, UNIOS!

MONTEVIDEO



URUGUAY

ORGANO DE LA CONFEDERACION
SINDICAL LATINO-AMERICANA -

Año I - No. 6

Julio de 1931

Redac. y Adm.: calle La Paz 1695
Casilla de Correo N.º 719

10. de Agosto, dia mundial de lucha proletaria y 23 de Agosto,
aniversario del asesinato de Sacco y Vanzetti

¡Todos los trabajadores de América Latina saldrán a la calle!

POR LA U. R. S. S. — CONTRA LA OPRESION IMPERIALISTA EN AMERICA LATINA. — CONTRA LAS GUERRAS IMPERIALISTAS EN EL MUNDO Y EN EL CONTINENTE. — POR NUESTRO PAN Y NUESTRAS ELEMENTALES LIBERTADES PROLETARIAS ARREBATADAS POR EL CAPITALISMO Y LA REACCION. — CONTRA LAS DICTADURAS MILITARES Y FASCISTAS. — POR LA LIBERTAD DE PRENSA, DE ORGANIZACION Y DE HUELGA. — POR LA LIBERTAD DE LOS PRESOS OBREROS Y CAMPESINOS Y DE LOS LUCHADORES ANTIMPERIALISTAS. — POR EL AUMENTO DE LOS SALARIOS Y LA DISMINUCION DE LA JORNADA. — POR LA AYUDA A LOS DESOCUPADOS. — CONTRA EL TRABAJO FORZADO EN AMERICA LATINA. — POR LA REVOLUCION OBRERA Y CAMPESINA

Frente a la jornada continental antimperialista

Cuatro años habrán pasado el próximo 23 de Agosto, desde aquel día de 1927 en que el imperialismo norteamericano, desafiando criminalmente el clamor de protesta y de solidaridad de millones y millones de trabajadores de toda la tierra, llevó a la silla eléctrica a Sacco y Vanzetti.

A pesar de la formidable ola de indignación que cruzó el mundo de un extremo al otro, a pesar de las grandiosas demostraciones y huelgas obreras exigiendo la libertad de los dos heróicos luchadores proletarios, los verdugos imperialistas de Norte América llevaron hasta el fin su propósito de escarmiento y de terror contra el creciente movimiento revolucionario.

Ese episodio constituyó una gran lección para el proletariado mundial y especialmente para las masas trabajadoras de América Latina. El imperialismo sanguinario, dominador y expliador de la clase obrera, con todo el aparato de opresión y coerción del Estado en sus manos, no vaciló en realizar ese gran crimen contra la clase trabajadora.

Los trabajadores han podido comprender con ese hecho, como con la lección de la guerra imperialista y tantos otros crímenes semejantes, la naturaleza real de la sociedad capitalista. Con los verdugos imperialistas yanquis, con los asesinos de Sacco y Vanzetti, en aquellos días inolvidables de Agosto de 1927, estuvieron todos los capitalistas, todos los explotadores de la tierra y de América Latina, estimulándolos y azuzándolos para que mataran a los dos luchadores. Con estos, en filas apretadas, en movilizaciones ejemplares e imponentes, los asalariados de todos los países, de todas las razas, de todos los idiomas, estuvieron cerca o lejos, hasta el último segundo en que la corriente eléctrica paralizó sus vidas heróicas.

El imperialismo yanqui, ejecutor de Sacco y Vanzetti, ha cometido, antes y después, innumerables crímenes y felonías. América Latina ha sido y es hasta hoy el escenario sangriento de su bárbara penetración, para la que cuenta, como el imperialismo inglés — sanguinario y criminal igual-

Llamamiento de la C. S. L. A. para el 10. de Agosto

TRABAJADORES DE TODO EL CONTINENTE

Hace 17 años que los gobiernos imperialistas desencadenaron la guerra que asoló al mundo durante los años 1914-1918, guerra que no tuvo otra finalidad que la de agrandar los dominios coloniales, conquistar nuevos mercados y reforzar la esclavitud de las masas trabajadoras.

Diez millores de trabajadores murieron sobre los campos de batalla y veinte millones fueron heridos o mutilados. Toda la masa trabajadora sufrió las cruelezas de la guerra: hambre, frío, desnudez. Esta guerra ha sido un producto del régimen capitalista que, luego de someterlos a la más brutal explotación, nos arrastra en defensa de sus privilegios a las más salvajes matanzas.

Para que la masa obrera diera su sangre sin mayores resistencias, los imperialistas, ayudados por los líderes social-traidores de la 2.a internacional, de la Federación Sindical Internacional de Amsterdam y de la Confederación Obrera Pan-Americana, hicieron la más impudica demagogia, afirmando que aquella era la última guerra, la guerra del DERECHO Y DE LA LIBERTAD, tras de la cual cada pueblo podría gobernarse a su arbitrio, realizar la obra de reparación social, conquistando el bienestar y la felicidad de las masas y asegurando a éstas sus libertades. Ninguna de estas promesas fué cumplida, ni puede serlo jamás en los marcos del régimen capitalista.

Y hoy, al cabo de estos años, los peligros de guerra asoman claramente sobre el horizonte del mundo!

EL IMPERIALISMO ARRASTRA A LOS PUEBLOS HACIA LA GUERRA

Todas las naciones de la tierra — exceptuando la Unión Soviética — sufren hoy los rigores de una crisis económica profunda y catastrófica en la industria y en la agricultura

ra, crisis que resquebraja la economía de cada país y que se ha convertido, por su extensión, por su universalidad, por su agudez, en la crisis de todo el régimen capitalista. Lejos de haber cesado con la guerra la lucha entre las grandes potencias imperialistas, recrudece ahora en medio de la crisis y los imperialismos se disputan rabiosamente los mercados y el derecho de explotar a las poblaciones trabajadoras, como lo patentiza el formidable choque que presenciamos entre Inglaterra y Norte América en los países de América Latina.

La nueva guerra se prepara con febril rapidez. Las naciones capitalistas se arman hasta los dientes. Es que la guerra es inseparable del régimen capitalista. Lejos entonces de cumplir la promesa de terminar con las guerras, los imperialistas las preparan otra vez, estudiando y aceptando nuevos y más efectivos métodos de matanza humana, con un salvajismo sin ejemplo.

Prometieron los imperialistas y sus lacayos la liberación de los pueblos oprimidos el derecho de auto-determinación, pero en realidad cada día oprimen más a los pueblos coloniales y semi coloniales. Con todo salvajismo los imperialistas ingleses, capitaneados por el gobierno "obrero" de Mac Donald asesinan a los pueblos de la India y de China, que luchan heroicamente por su independencia; los imperialistas yanquis bombardean y desvastan Nicaragua; los imperialistas franceses e italianos masacran a las masas trabajadoras en Indochina, en Marruecos; millones de indios están privados en tado y son sometidos a la explotación más brutal por los terratenientes y los imperialistas yanquis e ingleses.

Pero lo que es aún más criminal en el procedimiento de los bandidos del imperialismo mundial es su actividad contra la Unión Soviética.

(Sigue en la 2.a pág.)

¡El 1.º y 23 de Agosto, salid a la calle en potentes demostraciones contra las guerras imperialistas, por la U.R.S.S. contra la opresión de los imperialismos en América Latina!

LLAMAMIENTO DE LA C. S. L. A.

(Viene de 1a. pág.)

IMPIDAMOS EL ASALT

A LA U. R. S. S., DONDE LOS TRABA
JADORES CONQUISTARON SU LIBER
TAD Y BIENESTAR

Las masas trabajadoras de Rusia arrebataron por medio de la revolución el poder de los zares, de los terratenientes y de la burguesía, destruyendo para siempre el régimen capitalista y poniendo término a la explotación de que eran víctimas los obreros y campesinos. La clase trabajadora de la U.R.S.S., firmemente asentada en el poder, bajo la dirección del Partido Comunista de Lenin, realiza en forma cada día más amplia su bienestar social y construye, con su histórico plan quinquenal, el nuevo mundo socialista. Allí los trabajadores disfrutan ya de la jornada de 7 horas y de 6 en las industrias más pesadas e insalubres; tienen vacaciones anuales de 15 días y hasta un mes con sueldo íntegro; gozan de un día de descanso cada cuatro de labor; los jóvenes años; las mujeres, emancipadas totalmente, trabajan 6 horas cuando tienen de 16 a 18 gozan de las mismas ventajas de los hombres en materia de salarios, de horario, de derechos políticos y sociales y, cuando van a ser madres tienen 8 semanas de descanso antes y 8 después del parto, con el goce total de su salario. Los salarios de hombres y mujeres crecen sin cesar y la masa trabajadora disfruta no solamente de bienestar material sino que posee en sus manos todos los medios de la cultura y de la asistencia social.

He ahí un magnífico triunfo de nuestra clase!

El imperialismo no solo ha perdido en Rusia vastos territorios sino que comprende el peligro de que el proletariado mundial imite el ejemplo de sus hermanos rusos. Frente a la economía capitalista en bancarrota el país de los soviets levanta triunfalmente su grandiosa economía socialista. El capitalismo internacional no puede aceptar resignadamente esta situación y se apresta al asalto. Es el recurso desesperado del mundo capitalista cuyos cimientos se estremecen. Mientras en la URSS las masas populares viven cada vez mejor, en el régimen capitalista la miseria se extiende mortalmente, la desocupación lanza decenas de millones de trabajadores al hambre y la desesperación. Las luchas crecientes de las masas explotadas en los países capitalistas adquieren cada día un carácter más serio y un alcance más vasto y amenazan ya, en muchas partes con llegar hasta las casas de gobierno de los capitalistas.

Durante la guerra, los gobernantes imperialistas prometieron el mayor bienestar a las masas trabajadoras, pero han disminuido sus salarios, han prolongado la jornada de trabajo, aniquilan millares y millares de vidas humanas bajo el brutal trabajo racionalizado y más de 35 millones de obreros sufren la desocupación de los que más de 5 millones pertenecen a América Latina.

CONTRA LA MISERIA Y EL TERROR FASCISTA EN AMÉRICA LATINA

He ahí a millones de trabajadores que sucumben de hambre frente a la indiferencia y al cínico desprecio de los capitalistas y sus gobiernos!

Como si esto fuera poco, vemos que se han entronizado en el poder, en Europa y a través de América Latina las más feroces dictaduras militares y fascistas. En los países del continente las hordas encabezadas por Uriburu, por Ortiz Rubio, cometan toda clase de crímenes, y tienen las cárceles repletas de trabajadores y donde los golpes de estado no se han producido, los gobernantes

agentes de los imperialistas, realizan el mismo programa con la máscara de la democracia burguesa, hambreando brutalmente a la masa trabajadora y preparando el camino para la aplicación de los métodos del terror fascista.

DENUNCIEMOS LOS ENGAÑOS PACIFISTAS DEL CAPITALISMO Y SUS LACAYOS SOCIAL FASCISTAS

Y, como siempre, los perros imperialistas ayudados por los socialtraidores de todos los calibres, de la 2a Internacional, de la Internacional de Amsterdam y de la COPA tratan de engañar a la masa con una política astuta y demagógica. Para disimular los febres preparativos de guerra imperialista, especialmente el asalto que se elabora ya hasta en los estados mayores de los ejércitos burgueses contra la Unión Soviética, la burguesía mundial organiza la pomposa farsa del pacifismo, del desarme, del arbitraje y en las Conferencias Internacionales se hacen declaraciones brillantes de paz, mientras esconden en la mano el puñal de la guerra. Después de cada Conferencia de ese carácter se votan nuevas sumas fabulosas para engrosar los presupuestos militares, se construyen nuevos acorazados y aviones, se aceptan nuevos y más terribles métodos e instrumentos de muerte y exterminio.

Para engañar a las masas trabajadoras sobre su situación económica imperialistas y socialtraidores realizan las Conferencias de la Oficina Internacional del Trabajo, y se reunen en Estocolmo, en Ginebra, en Amsterdam, en Madrid, donde charlan como losos sobre las necesidades de los trabajadores, pero luego no realizan nada por ellos. Por el contrario, después de cada una de esas Conferencias, recrudece la ofensiva de los capitalistas en todo el mundo, contra los salarios y los servicios sociales de los obreros y la miseria proletaria aumenta en el mundo capitalista hasta las proporciones de una calamidad sin precedentes.

LA CLASE OBRERA NO SERÁ ENCANA DA OTRA VEZ. DEFENDAMOS NUE STRAS REIVINDICACIONES:

La carnicería de 1914-18 y la marcha de los acontecimientos desde entonces hasta hoy, constituyen la más tremenda lección para la clase trabajadora. Las potencias imperialistas son empujadas por la violencia de la crisis, por sus rivalidades y contradicciones, a pelearse por un nuevo reparto del mundo y esta disputa de los lobos del capitalismo mundial significaría un nuevo sangriento tributo de ríos de sangre y de millones de vidas que pagaría el proletariado. Pero vemos con mayor claridad aún que los imperialistas buscan todos los medios de aplazar sus propias disputas y ponerse definitivamente de acuerdo para marchar en bloques al asalto de la URSS, del país del socialismo, de la patria de la clase obrera mundial, de la ciudadela revolucionaria de todos los trabajadores.

Las masas trabajadoras deben expresar en todas partes en oportunidad del 17 aniversario de la guerra, por fábricas y talleres, por minas y puertos, por plantaciones y haciendas, su más ardiente voluntad de lucha contra la guerra que prenaran los bandoleros imperialistas que tratan de hacerla cada día, como en el caso de Bolivia y Paraguay, cuyo conflicto puede estallar en cualquier instante en los campos de combate, nada más que para resolver por las armas a que imperialismo le tocarán las fuentes de petróleo del Chaco Boreal.

Las masas trabajadoras deben salir en nutritas y clamorosas manifestaciones por todos los países y regiones del continente,

(Sigue en 3a. pág.)

DE LA GUERRA IMPERIALISTA A LA REVOLUCIÓN OBRERA

Se aproxima el 1.º de Agosto, declarado Jornada Mundial Proletaria Contra las Guerras imperialistas.

La guerra no se acabará mientras exista la sociedad burguesa. Es inútil que la burguesía quiera hablar en su prensa y en todas partes, de paz entre los pueblos, de no agresiones, de desarme y otras lindezas por el estilo. La clase capitalista cada vez que propaga más intensamente la paz, es porque quiere tapar con demagogia la inminencia de la guerra.

Al hablar contra la guerra es precisamente porque vemos con claridad su permanente preparación. Todos los Estados del mundo capitalista construyen día por día más barcos de guerra, más cañones, más aviación militar, nuevas calidades de gases asfixiantes, más tanques, más instrumentos de matanza humana.

Desde Agosto de 1914 hasta Octubre de 1918, fecha en que se declaró el armisticio, los trabajadores fueron obligados a dejar las herramientas de producción, en casi todas las naciones de Europa y se les hizo empuñar las armas, engañados por los imperialistas y sus lacayos social-traidores — para matarse los unos a los otros. Abandonaron todos sus hogares, sus familias, su trabajo, para hacerse enemigos encarnizados los unos de los otros, separados por las fronteras y por las líneas de combate. Se fueron todos a hacer una vida miserable, más miserable que la vida de la casucha pequeña y lóbrega, más miserable aún que los días sin pan. La vida en las trincheras! Eran aquellas

legiones de sepultados vivos, que deseaban asomar la cabeza para voltear la cabeza del otro, que se asomaba enfrente. De todo esto quedaron 10 millones de muertos y 20 millones de heridos y mutilados.

Esa guerra, como todas las que se hacen entre capitalistas, fué una guerra por los mercados, por los grandes negocios, por las "zonas de influencia", por el reparto del mundo. El soldado proletario, con el fusil al hombro, marchó a matar al otro soldado proletario, o a morir, para la defensa de los intereses de sus enemigos de clase, de los capitalistas.

Casi al fin de la guerra 1914-18, el proletariado europeo comenzó a comprender el rol que la burguesía le había obligado a desempeñar. Y de ahí surgieron las grandes movilizaciones obreras, por sus propios intereses. Y surgió la grande, la inmensa, la victoriosa revolución proletaria de Rusia, contra la que lucharon entonces, los bandos imperialistas que hasta ayer habían peleado entre sí y contra la que todo el imperialismo mundial sigue luchando, con su propaganda calumniosa, con las más torpes leyendas, con las más impudicas deformaciones de la verdad y hoy se apresta a la lucha efectiva con los ejércitos por delante.

Tenemos así dos perspectivas de guerra imperialista. Una, la de una nueva sanguinaria pelea entre las potencias rivales, ahogadas por la crisis, que buscan en la guerra la solución. Pero la otra,

(Sigue en 3a. pág.)

(Viene de 1a. pág.)

mente — con la ayuda servil de las burguesías nativas, de los terratenientes, de sus agentes de toda especie.

El 23 de Agosto, aniversario de ese crimen, a iniciativa de la CSLA, ha sido declarado Jornada Internacional Continental de Lucha contra la opresión imperialista.

En el recuerdo de las víctimas, recuerdo que aviva la voluntad de lucha de las masas oprimidas, estas prosiguen cada día con más fuerza su combate contra todos los imperialismos y contra el régimen capitalista en general.

Tras la Jornada del 1.º de Agosto, como una continuación de la misma, las organizaciones obreras y revolucionarias de América Latina, movilizarán a las amplias masas para expresar otra vez su ardiente protesta por el asesinato de Sacco y Vanzetti, por la sentencia contra los 9 jóvenes obreros negros de Alabama, por todos los crímenes imperialistas, por la defensa de la URSS — donde los obreros y campesinos liquidaron al capitalismo y al imperialismo y edifican su nuevo mundo socialista — por todas las reivindicaciones obreras, por la intensificación audaz de la lucha de clases hasta la definitiva victoria proletaria.

“¡Abajo las dictaduras militares y fascistas en América Latina! ¡Viva el gobierno Obrero y Campesino!” - son consignas a proclamar en las demostraciones del 10. y 23 de Agosto

LLAMAMIENTO DEL SECRETARIADO DE EMIGRACION DE LA I. S. R.

A continuación publicamos el llamamiento del Buró Ejecutivo de la Internacional Sindical Roja dirigido al movimiento sindical revolucionario. Este llamamiento debe servir al movimiento sindical revolucionario del continente como acicate para comenzar en forma intensificada el trabajo entre los emigrados que forman en muchos países importantes sectores de la clase obrera.

A pesar de que más de dos años han pasado desde la constitución de la C. S. L. A. y de que una de las cuestiones tratadas en el Congreso fué SOBRE LA EMIGRACION E INMIGRACION puede asegurarse que la resolución adoptada por el Congreso ha sido letra

muerta hasta el presente, y su aplicación continúa siendo una de nuestras tareas primordiales.

Las cuestiones planteadas en forma general en el Llamamiento de la I.S.R. encuentran expresión vívida en casi todos los países del continente.

El llamado dice así:

A todas las organizaciones sindicales-revolucionarias!

A todas las secciones nacionales de la “I.S.R.”

El rápido desarrollo de la crisis económica en todos los países capitalistas repercute, en primer lugar, sobre la situación de los obreros emigrados; estos son muy numerosos en algunos países como Canadá, Estados Unidos, Cuba, Brasil, días numerosos obreros extranjeros, así es como los gobiernos frances, belga y luxemburgues expulsan a los inmigrados. El gobierno americano, que expulsó en un mes 6,500 obreros mexicanos, y el gobierno argentino, que expulsó 2,000 trabajadores extranjeros, demuestran de qué son capaces los lacayos capitalistas en su “lucha contra el paro forzoso”.

No obstante, sería un error creer que las deportaciones y las expulsiones constituyen la única táctica de los explotadores frente a los inmigrados sin trabajo. Los capitalistas no piensan de ninguna manera en la expulsión de todos los obreros extranjeros, a pesar de la campaña que conducen sus periódicos por todas partes bajo la consigna “trabajo para nuestros nacionales”, y a pesar de que los gobiernos cierran las fronteras a los nuevos inmigrantes. Los capitalistas no piensan en la expulsión de las masas constituyen una parte integrante del aparato de la producción de su país y, en segundo lugar, porque los capitalistas quieren utilizar a los obreros extranjeros como “masa de maniobra” contra los obreros nacionales para romper sus luchas, para envilecer sus condiciones de existencia (disminución del salario, prolongación de la jornada de trabajo, etc.) Por eso vemos en algunos países, como Francia, que los capitalistas siguen trayendo nuevos millares de obreros extranjeros, imponiéndoles contratos que fijan salarios considerablemente más bajos que los de los obreros nacionales; en Bélgica vimos casos en que fueron despedidos los obreros nacionales y conservados los extranjeros con los salarios disminuidos.

Realizad manifestaciones, asambleas, mitines, por las mejoras inmediatas de los trabajadores, por el seguro para los desocupados, por la jornada de 7 horas, por aumentos de salario, contra la carestía de la vida, contra los impuestos, por el seguro contra accidentes del trabajo, por la libertad de los presos de la lucha de clases, contra las guerras imperialistas, por la defensa de la URSS. Las masas explotadas y oprimidas de América Latina deben aprovechar la jornada del 10. de Agosto, para demostrar que están dispuestas hoy no ya a caer nuevamente al servicio de las carnicerías imperialistas la guerra de clases, la guerra con listas, sino a desatar hasta las últimas contra los capitalistas, por el pan, por las reivindicaciones inmediatas y generales de las masas.

Lloyd George, el viejo lobo “liberal” de los imperialistas británicos, ha confesado recientemente: “El mundo se encamina hacia la guerra. Los armamentos son más potentes. Se entrena más hombres para manejarlos. Estamos gastando más dinero en los preparativos para la guerra que en el año 1914”.

Esta cínica confesión del conocido gobernante imperialista confirma una vez más la gravedad de los peligros de guerra que la vanguardia revolucionaria del proletariado denuncia a través de todo el mundo, para alertar y prevenir a las masas obreras.

Trabajadores, blancos, indios, negros de América Latina!

¡Por nuestro pan!

¡Contra las guerras que preparan los imperialistas y sus lacayos!

¡En defensa de la Unión Soviética! patria del proletariado mundial!

¡Por la revolución obrera y campesina!

¡A la calle! A las demostraciones! A las luchas el 10. de Agosto!

En frente único, amplio, vigoroso, inquebrantable todos los trabajadores latinoamericanos, de todas las razas, nacionalidades y tendencias, redoblaremos sin miedo nuestras luchas contra las burguesías, contra los terratenientes y contra sus amos imperialistas masacradores de los pueblos!

El Comité Ejecutivo de la CSLA.
Montevideo, Julio de 1931.

Uruguay, Argentina, Chile, África del Sur, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Alemania, Suiza, Australia.

Vemos en estos países que son los obreros extranjeros los que se convierten en las primeras víctimas del paro forzoso. Son despedidos en masa y ninguna especie de socorro les es suministrado ni por los patronos, ni por el Estado ni por las Municipalidades. En los países donde existe el seguro contra el paro forzoso, este no se extiende a los extranjeros.

Los gobiernos capitalistas tratan de desembarazarse de una parte de los sin trabajo inmigrados para eliminar en esta ocasión a los elementos combativos de la clase obrera. Así es como los gobiernos de los Estados Unidos, Brasil y Argentina deportan todos los días numerosos obreros extranjeros, así es como los gobiernos cierran las fronteras a los nuevos inmigrantes.

Los capitalistas no piensan de ninguna manera en la expulsión de todos los obreros extranjeros, a pesar de la campaña que conducen sus periódicos por todas partes bajo la consigna “trabajo para nuestros nacionales”, y a pesar de que los gobiernos cierran las fronteras a los nuevos inmigrantes. Los capitalistas no piensan en la expulsión de las masas constituyen una parte integrante del aparato de la producción de su país y, en segundo lugar, porque los capitalistas quieren utilizar a los obreros extranjeros como “masa de maniobra” contra los obreros nacionales para romper sus luchas, para envilecer sus condiciones de existencia (disminución del salario, prolongación de la jornada de trabajo, etc.) Por eso vemos en algunos países, como Francia, que los capitalistas siguen trayendo nuevos millares de obreros extranjeros, imponiéndoles contratos que fijan salarios considerablemente más bajos que los de los obreros nacionales; en Bélgica vimos casos en que fueron despedidos los obreros nacionales y conservados los extranjeros con los salarios disminuidos.

Realizad manifestaciones, asambleas, mitines, por las mejoras inmediatas de los trabajadores, por el seguro para los desocupados, por la jornada de 7 horas, por aumentos de salario, contra la carestía de la vida, contra los impuestos, por el seguro contra accidentes del trabajo, por la libertad de los presos de la lucha de clases, contra las guerras imperialistas, por la defensa de la URSS.

Las masas explotadas y oprimidas de América Latina deben aprovechar la jornada del 10. de Agosto, para demostrar que están dispuestas hoy no ya a caer nuevamente al servicio de las carnicerías imperialistas la guerra de clases, la guerra con listas, sino a desatar hasta las últimas contra los capitalistas, por el pan, por las reivindicaciones inmediatas y generales de las masas.

Lloyd George, el viejo lobo “liberal” de los imperialistas británicos, ha confesado recientemente: “El mundo se encamina hacia la guerra. Los armamentos son más potentes. Se entrena más hombres para manejarlos. Estamos gastando más dinero en los preparativos para la guerra que en el año 1914”.

Esta cínica confesión del conocido gobernante imperialista confirma una vez más la gravedad de los peligros de guerra que la vanguardia revolucionaria del proletariado denuncia a través de todo el mundo, para alertar y prevenir a las masas obreras.

Trabajadores, blancos, indios, negros de América Latina!

¡Por nuestro pan!

¡Contra las guerras que preparan los imperialistas y sus lacayos!

¡En defensa de la Unión Soviética! patria del proletariado mundial!

¡Por la revolución obrera y campesina!

¡A la calle! A las demostraciones! A las luchas el 10. de Agosto!

En frente único, amplio, vigoroso, inquebrantable todos los trabajadores latinoamericanos, de todas las razas, nacionalidades y tendencias, redoblaremos sin miedo nuestras luchas contra las burguesías, contra los terratenientes y contra sus amos imperialistas masacradores de los pueblos!

Los partidarios de la I.S.R. deben combatir despiadadamente todas las tentativas de despojos de inmigrados en beneficio de los países nacionales,

de los países nacionales, lo mismo que en organizar un sindicato unificado de trabajadores de un sindicato nacido de luchar por el servicio igual a los sin trabajo nacionales y extranjeros deben oponerse con todas sus fuerzas a las deportaciones y expulsiones de trabajadores extranjeros bajo el pretexto de la lucha contra el paro forzoso o en nombre de cualquier otro pretexto. Nuestros camaradas deben organizar en los sindicatos a los trabajadores inmigrados, en los comités de lucha, en los comités de huelga, en los comités de sin trabajo.

Pedimos a todas nuestras secciones nacionales y a todas las oposiciones y minorías revolucionarias que establezcan un contacto estrecho con el Buró de Emigración de la “I.S.R.” e informarle regularmente sobre todo el trabajo realizado entre y en favor de los obreros inmigrantes y de hacer más activas las secciones de la M. O. E., allí donde estas existan (como en Francia, Bélgica y Luxemburgo) y crearlas donde no existan, para poder hacer un trabajo metódico de agitación y de organización y ponerse en ligazón estrecha con las federaciones sindicales de industria para arrastrarlas en el trabajo entre los obreros inmigrados.

El Presidente del Buró de la Emigración de la “I. S. R.”

GERMANETTO

De la guerra imperialista...

(Viene de 2a. pág.)

inminente, cercana, es la de la unión del capitalismo mundial contra el baluarte inexplicable de los obreros y campesinos, contra el país donde se construye el nuevo mundo del trabajo, contra la Unión Soviética.

Ante la guerra entre imperialistas o ante la guerra de los imperialistas contra la Revolución Rusa, todos los obreros, de todas las razas y nacionalidades, de todas las tendencias ideológicas o credos—un viejo anarquista como yo se lo dice—deben unirse en hermoso y ejemplar frente único de explotados contra explotadores, para convertir la guerra imperialista, cualquiera que ella sea, en la guerra de clases y para llevar la guerra de clases hasta la Revolución Obrera y Campesina.

JUAN LLORCA

BAJO EL GOBIERNO "LIBERAL" FASCISTA DEL BRASIL

LA LEY DE FASCISTIZACION DE LOS SINDICATOS OBREROS

Cómo la aplica el gobierno fascista de Getulio Vargas

Hace ya algunos meses que el gobierno "liberal fascista" del Brasil, decretó la ley de la "sindicalización de las clases", es decir, la ley de fascización de los sindicatos obreros, según hemos hablado en nuestro número anterior.

Esa ley tanto por el fondo como por su forma es completamente reaccionaria. Basta decir que prohíbe las huelgas, establece el arbitraje obligatorio, limita la sindicalización de los obreros extranjeros, prohíbe la organización de los menores. Además de eso la elección de la dirección tiene que ser aprobada por la policía.

Todas esas medidas como se ve extremadamente reaccionarias fueron, sin embargo, enmascaradas con una serie de medidas de aparente protección a los trabajadores. Además de eso el gobierno fascista por boca de su Ministro del Trabajo ejerce alrededor de esto la más cínica demagogía. ¿Qué buscó el fascista Getulio Vargas, al decretar esa ley? Nada más que sofocar el descontento que ya empezaba a surgir en el seno de las masas trabajadoras contra el gobierno que se decía liberal, pues no solamente no había cumplido sus promesas de mejorar la situación de ellos sino que por lo contrario, su situación empeoró extraordinariamente por la rebaja general de los salarios, por el aumento de las horas de trabajo, por la desocupación y la carestía de la vida.

Diciendo que "los obreros no tenían sus derechos garantizados por ley", que "las organizaciones sin la protección del gobierno son débiles" y que "la revolución había traído una nueva mentalidad a los gobernantes" el fascista Getulio Vargas, decretó esa ley que es en realidad una trampa para organizar a los obreros entre sus manos e impedirles luchar revolucionariamente por sus reivindicaciones.

Para disfrazar más aún el carácter reaccionario de esa ley dice que "los sindicatos no están obligados a organizarse bajo esa forma". Pero los hechos demuestran todo lo contrario. Puso en acción a dos viejos perros de la burguesía, Joaquín Pimenta y Agripino Nazareth, ex militantes del movimiento anarquista y socialista y hace algunos años ya apartados de

conquistar de hecho sus reivindicaciones.

La CGTB tiene como deber intensificar la lucha contra ese decreto, organizando a las masas en ese sentido, no solamente en los sindicatos, sino también creando verdaderos comités de lucha en las fábricas y en los talleres, aclarando más aún los trabajadores sobre la significación de ese decreto y luchando al mismo tiempo por las reivindica-

ciones económicas, por la existencia legal de los sindicatos revolucionarios, independientes del gobierno fascista de Getulio Vargas.

Adelante, pues, trabajadores del Brasil! Luchad contra el decreto fascista de Getulio Vargas y por la libertad de organización sindical, junto a la CGTB, única y verdadera organización sindical revolucionaria del Brasil!

EL GOBIERNO "LIBERAL" FASCISTA DE GETULIO VARGAS QUIERE ACABAR CON TODAS LAS CONQUISTAS DEL PROLETARIADO DEL BRASIL

Fué por medio de luchas intensas que datan de 1917-18, y de 1924-25, que los trabajadores del Brasil han conseguido arrancar al gobierno varias leyes de mejoras para su vida, entre ellas la de "accidentes de trabajo", la de "vacaciones" y la de "descanso dominical".

Esas leyes, sin embargo, jamás fueron cumplidas integralmente.

Una de las promesas de la plataforma de la "Alianza Liberal" a fin de obtener el apoyo de las masas para el golpe militar de Octubre de 1930, era de que esas leyes, no solamente serían cumplidas, si no hasta mejoradas. Sin embargo, desde que tomó el poder lo que se ve hasta ahora es justamente lo contrario pues, no solamente, esas leyes no fueron cumplidas ("accidentes de trabajo y código de menores") sino que suprimió completamente otra: la "ley de vacaciones".

Esa ley establecía, para cada obrero, un derecho de 15 días de vacaciones anuales, sin perjuicio de su salario después de un año consecutivo de trabajo. Pero esa ley era solamente cumplida cuando los obreros se agitaban por medio de huelgas. Existiendo para los infractores una multa de ínfima importancia, el patrón prefería pagar la multa a conceder las vacaciones. Otras veces cuando un obrero estaba por completar un año de trabajo, y por lo tanto con derecho a vacaciones el patrón lo echaba con cualquier pretexto.

Y el gobierno liberal fascista con el pretexto de que la ley no era cumplida, y "que no servía ni a los obreros ni a los patrones" prometió "reformarla". Y empezó con el decreto del 28 de Marzo de 1931, por suprimirla completamente. Para evitar las agitaciones entre los sindicatos, la CGTB, y la CSLA bajo la dirección de la CGTB, elaboró la "nue-

los obreros constituyó una convención". Gran número de trabajadores comprendiendo lo que significaban las promesas del ministro de trabajo declararon que preferían continuar con la misma, pues estaban hartos de saber en qué consistían tales promesas.

La CGTB, lanzó, como palabra de orden que ante todo se pagasen los cuatro años en que la ley de vacaciones no fué cumplida. Y además de eso reivindicaba la introducción de nuevas mejoras como extensión de la ley a los trabajadores del transporte que habían sido excluidos, para favorecer a los imperialistas y también como garantía del cumplimiento de la ley, el control por las organizaciones obreras.

La CGTB debe de organizar "comités de lucha" en los sindicatos y en las fábricas. Comités de frente único que bajo su dirección luchen verdaderamente por el cumplimiento de las leyes y por el pago de los 4 días de vacaciones robados a los trabajadores, incluso las demás mejoras.

Los trabajadores del Brasil, deben comprender que solo bajo la dirección revolucionaria de la CGTB y de la CSLA podrán conquistar sus reivindicaciones inmediatas y exigir su cumplimiento.

También en San Pablo el gobierno de los "fazendeiros de café" suprimió el descanso dominical, conquista que fué, el resultado sobretodo de luchas de los obreros panaderos y gráficos.

La única salida para los trabajadores para reconquistar las mejoras obtenidas con la sangre y los sacrificios de tantos compañeros, es la organización sindical, independiente del gobierno fascista y bajo la bandera de la CGTB.

Congreso Feminista desenmascarado por la C.G.T.B.

El 20 de Junio se inauguró en Río de Janeiro el Congreso Feminista de Brasil, que en su propaganda hizo mucha misticación para despertar la atención de las mujeres obreras.

Para demostrar el carácter reaccionario y misticador del referido Congreso bastaría citar entre otras cosas las siguientes: son grandes figuras del Congreso la señora de Getulio Vargas, el dictador "liberal" fascista de Brasil, que intensificó la política de hambre y opresión para la masa obrera; Bautista Luzardo, el jefe de Policía de Río de Janeiro que mandó para las islas centenas de obreros y deportó al militante obrero Octavio Brandon; Mrs. Allens y otras iguales, de la policía inglesa, que manda fusilar y ametrallar a los revolucionarios de India y de China. Pero eso era poco.

Para demostrarlo con hechos la CGTB envió al Congreso una obrera con reivindicaciones efectivas para las mujeres trabajadoras y... resultado: la delegada obrera fué rechazada, y la Carta Abierta enviada por la CGTB no fué tomada en consideración. No se podía esperar otra cosa porque las reivindicaciones de las mujeres obreras están en contra de los intereses de la burguesía, que fué la organizadora del Congreso.

La delegada de la CGTB pedía no solamente el derecho del voto a la mujer obrera, sino también ayuda para los hijos, 30 días de vacaciones por año, 6 horas de trabajo, licencia de dos meses antes y después del parto con sueldo, y salario igual para trabajo igual.

Pero esto no conviene a la burguesía.

Solamente organizada en sus sindicatos de industria y bajo la dirección de la CGTB podrán las mujeres trabajadoras conquistar estas reivindicaciones y obtener su plena independencia social.

Actividades Sindicales

Preparando su Congreso Nacional la realizarse en Agosto próximo, la CGTB está organizando Conferencias Sindicales regionales en varios estados del país.

Según informaciones recién recibidas, debe realizarse to-

(Sigue en la 5a. pág.)

¡Contra el trabajo forzado en América Latina, por las 7 horas, por los aumentos de salarios, manifestad el 1.º y 23 de Agosto!



SECCION JUVENIL

REDACTADA POR EL

Secretariado Juvenil de la Confederación Sindical L. Americana

Toda correspondencia para esta página, como las cuestiones que tengan relación con el Secretariado Juvenil, dirigirlas a JACINTO MEDINA, Casilla Correo 719 Montevideo-Uruguay

La juventud trabajadora en las jornadas del 10. y 23 de Agosto

El 10. y 23 de Agosto el proletariado de todo el mundo manifestará en las calles y realizará energicas demostraciones de solidaridad con la Patria Proletaria, la Unión Soviética, amenazada de guerra por el capitalismo internacional, contra la guerra imperialista en el mundo y en América Latina, que se preparan como solución de la terrible crisis económica que acogota al mundo capitalista, y contra el imperialismo opresor de los países latinoamericanos.

La clase trabajadora de todos los países saldrán en estos días a la calle para impedir con sus demostraciones y sus luchas, el asalto imperialista a la URSS, el país donde

do en sus manos el poder, el Obreros y campesinos han tomado único país donde solo tienen derecho a comer los que trabajan, y saldrán a luchar también contra todos los peligros de guerra que amenazan una nueva carnicería de proletarios en defensa de los intereses de sus explotadores.

La juventud trabajadora de América Latina, tiene que estar en las primera simas de estas demostraciones. Los jóvenes obreros de las fábricas, minas, plantaciones, etc.

de la ciudad y del campo, deberán marchar del brazo de todo el proletariado en las jornadas de lucha que se realizarán el 10. y el 23 de Agosto a lo largo del continente. Si los imperialistas llevan a cabo su propósito de agresión armada a la Unión Soviética, o de guerra entre los países capitalistas, mismos serán en primer término los jóvenes trabajadores las víctimas que ofrecerán el tributo de su vida y de su sangre a los buitres capitalistas que desatan la guerra. Si el capitalismo internacional desata la guerra contra la Unión Soviética, la juventud trabajadora será obligada a formar en los ejércitos capitalistas que se

rán lanzados contra los trabajadores libertados del yugo de explotación capitalista, contra el único país donde la juventud goza de plenos derechos políticos y sociales, contra el único país donde los jóvenes obreros han conquistado la jornada de 6 horas, los 30 días de descanso anuales, donde las universidades y las escuelas son para los jóvenes trabajadores y no para los ricos exclusivamente como en los de más países.

Así como en la carnicería del 14, la juventud trabajadora

ra revolucionaria era de las primeras fuerzas del proletariado que se levantaba contra la guerra imperialista, así también ahora la juventud trabajadora debe estar en los primeros puestos de combate para luchar por la defensa de la patria proletaria amenazada de guerra por los enemigos irreconciliables de clase, los capitalistas de todos los países, y para luchar contra las guerras imperialistas en todo el mundo y en América Latina. Para luchar por la transformación de dichas guerras en guerras proletarias, contra el imperialismo, contra las burguesías nacionales que le sirven y por la instauración del gobierno obrero y campesino, única manera de acabar definitivamente con todos los peligros de guerra, y con el imperialismo.

Los jóvenes obreros de todo el continente, de todas las razas, de todas las creencias, los jóvenes explotados de la ciudad y del campo, de las fábricas, minas, plantaciones, estancias, fazendas, etc. deben el 10. y el 23 de Agosto formar al alodo del proletariado que combate por la defensa de la Unión Soviética, contra las guerras, contra el imperialismo, en defensa de todas las reivindicaciones inmediatas de la clase obrera, por el aumento de salarios, la disminución de la jornada, el subsidio a los desocupados, etc.

Pero so no basta, El peligro estás asimismo latente. La situación de la juventud trabajadora en los países capitalistas empeora día a día. Es por ello necesario dar a nuestra lucha una forma orgánica que asegure su continuación. La juventud trabajadora y las organizaciones sindicales revolucionarias — para dar forma orgánica a la lucha — deben crear a través de esta campaña los Comités de Lucha Juveniles contra estas dos grandes amenazas y por la defensa de las reivindicaciones económicas inmediatas de los jóvenes trabajadores.

Los sindicatos y organizaciones revolucionarias, por su parte, deben organizar la participación de grandes masas de la juventud trabajadora en las demostraciones del 10. y 23 de Agosto a través de la lucha en defensa de las más sentidas mejoras de los jóvenes obreros en cada lugar de trabajo. Y la movilización y la lucha de la juventud explotada debe ser la oportunidad para su organización. A través de la campaña, a través de la creación de los comités de lucha juveniles en las fábricas, minas, plantaciones, etc., deben surgir las Secciones Juveniles Sindicales, que

planteen, organicen y dirijan las luchas de la juventud obrera junto al proletariado por sus reivindicaciones.

Por la defensa de la Unión Soviética que el capitalismo internacional amenaza con la guerra, contra las guerras imperialistas en todo el mundo y en América Latina, contra el imperialismo asesino de nuestra clase y por la defensa de sus reivindicaciones inmediatas, los jóvenes explotados del continente, junto a todo el proletariado, deben estar en las primeras filas de las demostraciones que el 10. y el 23 de Agosto se realizan en todos los países!

Cuba

Se ha creado un Comité Pro Organización Sindical Juvenil

Informaciones de Cuba nos enteran de que la Confederación Nacional Obrera de Cuba ha creado en la Habana un Comité pro organización Juvenil Sindical, así como también de la iniciación de los primeros trabajos de organización de la Juventud trabajadora, para la creación de Secciones Juveniles sindicales.

Estamos seguros que este Comité Pro Organización Juvenil Sindical, planteándose con decisión la lucha por la defensa de las reivindicaciones de la juventud trabajadora, que en Cuba como en toda América Latina se encuentra bajo el imperio de una explotación terrible, logrará rápidamente atraer hacia la organización a amplias masas de jóvenes obreros, y organizar su participación en todas las luchas del proletariado cubano.

Adelante en el trabajo, camaradas de Cuba.

Argentina

SE PREPARA UNA CONFERENCIA DE JOVENES TEXTILES EN BUENOS AIRES

Pese a la sangrienta persecución de que son objeto las organizaciones y los militantes revolucionarios de la Argentina, pese al brutal terror fascista desatado por el gobierno dictatorial de Uriburu, y pese a todas las maniobras de los jefes reformistas de la C.G.T. entregados en brazos de la dictadura, el trabajo de organización de las masas se desarrolla y comienzan los trabajos para crear el movimiento sindical juvenil.

En efecto. Para fecha próxima se prepara la realización de

una conferencia de jóvenes de la industria textil de Buenos Aires de la cual habrá de surgir la Sección Juvenil de dicho gremio. Se cuenta ya con Comités de lucha en varias fábricas y se puede garantizar que en la Conferencia participarán delegados de diez, (por lo menos) de las más importantes fábricas textiles de Buenos Aires.

La constitución de los Comités de Lucha, como así todo el trabajo de preparación de la Conferencia se está realizando sobre la base de la lucha en defensa de las reivindicaciones inmediatas de los jóvenes de la industria, que soportan en estos momentos un régimen terrible de explotación, que sufren las consecuencias brutales de la racionalización capitalista que aniquila físicamente a los jóvenes trabajadores.

Este primer paso dado por la organización de los jóvenes trabajadores de la Argentina significa un paso importante hacia la preparación de próximas luchas proletarias que necesariamente deberán estallar a corto plazo, como consecuencia del descontento creciente de las masas determinado por su situación actual de extrema miseria y de una opresión política y económica terrible.

Méjico

SE INTENSIFICA LA MILITARIZACION DE LA JUVENTUD OBRERA

El gobierno de Méjico, siguiendo su política de ofensiva contra la clase obrera acaba de dictar un decreto por el cual se establece la militarización obligatoria en las escuelas. A la educación burguesa y patriota que reciben los niños y los jóvenes en los institutos educacionales oficiales se agrega ahora este nuevo veneno: la educación militar cuartelera, la preparación de los jóvenes para que en el caso de una guerra puedan estar adiestrados para ir a ser carne de cañón, para ir a defender los intereses de sus explotadores y verdugos como Ortiz Rubio y la camarilla gobernante de Méjico.

Este decreto del gobierno de Méjico es una nueva demostración de los peligros de guerra en el mundo y en América Latina. Por encima de todo las declaraciones "pacificistas", por detrás de todas las farsas democráticas, hay una acelerada preparación militar para la guerra — preparación física e ideológica que denuncia bien claramente como los países capitalistas buscan en la guerra, la soñ

(Sigue en la 6a. pág.)

Actividades sindicales

(Viene de la 4a. pág.)
davía en el mes corriente una Conferencia de la Federación Sindical Regional de S. Paulo, una conferencia preparatoria en la ciudad de Santos (Estado de S. Paulo) y otra en Rio de Janeiro, de la Federación Sindical Regional de Rio.

La siguiente Orden del Día será tratada en esas Conferencias:

1.º Situación de los trabajadores de la región.

2.º Reivindicaciones y táctica de lucha.

3.º Posición frente al Ministerio de Trabajo.

4.º Organización (sindicatos, Comités de Lucha, de empresas, secciones sindicales, trabajo ilegal, etc.)

5.º Estatutos.

6.º Elecciones de dirección regional y delegados al Congreso de la CGTB.

El capitalismo mundial calumnia a la U. R. S. S. con las leyendas del trabajo forzado, del 'dumping soviético', del fracaso del ideal comunista - ¡Defended la U. R. S. S. que construye triunfalmente el socialismo!

EL PROLETARIADO ARGENTINO BAJO EL FASCISMO

EL TERROR FASCISTA EN LA ARGENTINA

EN LOS CALABOZOS DE AVELLANEDA SE TORTURA INFERNALMENTE A LOS MILITANTES REVOLUCIONARIOS

Los lectores tendrán conocimiento de que, hará aproximadamente un mes, uno de los más siniestros verdugos al servicio de la dictadura militar fascista de Argentina, cayó muerto bajo las balas de la videnta proletaria. Ese verugo, el Mayor Rosasco, interventor del gobierno en las policías de Avellaneda, fué en realidad el dirigente de las "razzias", de las persecuciones, de los castigos más inauditos contra los militantes revolucionarios del proletariado. Cometió las más incalificables infamias, hasta el punto de desatar una ola de indignación entre el proletariado. A continuación publicamos, tal como nos llegó, el texto de una carta que nos remite un obrero argentino, que muestra una parte del cuadro de terror que en la actualidad

reina en la Argentina::: "No conocemos el número exacto de los presos de Avellaneda y de la provincia de Buenos Aires, que pasan de 50. El Socorro Rojo los atendió desde el primer día, por intermedio de las compañías de los mismos, llevándoles ropa y comida, pero cuando se intentó mandar más ropa, Rosasco no lo permitió. A los que pasaron a Villa Devoto incomunicados, no se les permite entrar ni ropa ni alimento."

"Hemos sabido por distintos conductos, QUE TODOS SIN EXCEPCION FUERON FEROZMENTE TORTURADOS. Como ser, a Pelliceiro durante varios días se le golpeó hasta dejarlo desmayado, tirándole baldes de agua para hacerle recobrar los sentidos, para golpearle otra vez. A Manzanelli, para hacerlo "cantar", durante muchos días lo torturaron bárbaramente, haciéndole pasar mucho tiempo en una pileta llena de agua y él respondía a las preguntas:

¡ABAJO LA JUNTA! VIVA EL PARTIDO COMUNISTA! y otras cosas. Según la opinión de uno que salió fueron tales las torturas que sufrió Manzanelli que PARECE ESTAR DESEQUILIBRADO MENTALMENTE.

EN ESTAS TORTURAS ROSASCO INTERVINO DIRECTAMENTE

Junto con otros policías y oficiales del ejército, en presencia de algunos dirigentes de la Legión Cívica, dicen que Rosasco gritaba: ¡"GOLPEEN NO MAS, HASTA HACERLES SALTAR LOS OJOS!" Para eso usaban gomas y otros instrumentos.

A los conscriptos del 1.º de Artillería que montan la guardia en Avellaneda, querían obligarlos a golpear a los presos con la culata del máuser, pero ellos se negaron. Entonces fueron puestos de plantón durante cinco horas, varias veces, hasta que algunos cayeron desmayados al suelo.

La muerte de Rosasco — al contrario de lo que dicen los diarios — ha causado verdadero júbilo en la masa obrera,

especialmente en las fábricas de Avellaneda, como así mismo entre los conscriptos del 1.º de Artillería a que pertenecía Rosasco, y que es el regimiento en que la Junta tiene depositada su confianza.

Parecidas torturas han sufrido los camaradas Antón, Gregorieff, Peter, Fritzy, etc.

La situación no ha mejorado. Poca ropa con el frío que hace; algunos de ellos medios enfermos, como Peter, Pellecer, Balaico. Hay que hacer una fuerte campaña por los presos.

LA SITUACION EN LOS FRIGORIFICOS

Aquí la represión ha sido brutal. Detención de todos los militantes activos de tres localidades, (Berisso, Zárate, Avellaneda). En cada uno de ellos había fuertes células que sacaban su periódico, y además, grupos sindicales que publicaban con la cotización de todos los obreros de las empresas "El Obrero del Frigorífico"

El empeoramiento de las condiciones de vida, la intensificación del Standard, la introducción de nuevas máquinas, la enorme reducción del faenamiento, hace que todos los obreros — incluso la aristocracia — se encuentren en la más espantosa miseria.

De ahí el gran prestigio e influencia de los comunistas en la masa trabajadora de los frigoríficos."

A algunos datos que revelan la crisis en esta industria:

En los cuatro primeros meses de este año, comparados con igual período del año anterior, la reducción de las matanzas denota en las cifras siguientes: bovinos, 215.000 menos; lanares, 396.000 menos; porcinos, 25.000 menos.

Como es lógico con el aumento de la actividad e influencia del P. C. y del C. U. Clasista y con el empeoramiento de vida de la masa, aumentó el terror adentro y afuera.

Fueron puestos pesquisas en muchos departamentos, que luego hubieron que sacarlos porque los obreros se burlaban de ellos.

Entonces la empresa entregó a cada sereno una chapa de investigaciones para aumentar su autoridad y potencia. También se estableció una vigilancia extraordinaria entre los desocupados con pesquisas y vigilantes.

Todos estos hechos, atemorizan naturalmente a los obreros. Ahora interviene en estas cosas la Legión Cívica.

Basta que un obrero hable de comunismo para ser llevado preso. Ya se dieron varios

casos así.

Mientras tanto... los buitres imperialistas tratan de asegurar mejor sus posiciones ya que sus ganancias no disminuyen en un ápice. Corre la amenaza de que en estos días se cierre el frigorífico "River Plate" de Zárate.

Ha sido comprado el "Anglo" para quitarle el 6 o 7% de la exportación que le correspondía a éste. Incluso de habla del cierre de otro, el "Smithfield", comprado por el trust rival."

EL CONGRESO DE LA UNION FERROVIARIA

LOS BUROCRATAS AMARILLOS SIGUEN ENGANANDO AL GREMIO

Para resumir en pocas palabras los resultados de 8.º Congreso de la Unión Ferroviaria, puede decirse que ha sido una repetición de lo que se viene charlando desde el 50, efectuado hace tres años. No se ha dado un solo paso adelante. Por el contrario, cada nuevo Congreso se trata de justificar un nuevo renunciamiento, una nueva traición a los intereses del gremio. Lo que este 8.º congreso resultaría era fácil prever teniendo en cuenta como acostumbran a maniobrar los dirigentes amsterdarnianos para asegurarse una mayoría de delegados adictos mediante la persecución canallesa a todos los elementos de la oposición revolucionaria empleando incluso la expulsión, delaciones, etc.

Ha solucionado efectivamente alguno de los problemas que interesan profundamente al gremio, como ser: los despidos en masa, las mejoras del famoso petitorio, la aplicación de la ley trampa llamada de 8 horas, etc.? Absolutamente no. Se ha debatido más o menos extensamente alguno de estos asuntos, pero sin que en definitiva ninguna solución concreta se diera a ellos. Al tratarse el capítulo de la memoria "Asuntos Pendientes de Carácter General", se tomó una resolución completamente inofensiva como es la de "encorendar a la C. D. su materialización a la brevedad posible". En cada nuevo congreso este asunto sale más mal parado. Si se toma la resolución del 6.º se verá que ella era mucho más energética, y hablaba de luchar para obtener las justas aspiraciones del gremio. Ya en el 7.º la cosa fué más tibia; y el 8.º completamente inofensiva, que no dice nada, niendo simplemente la fórmula de liquidar el capítulo con una resolución.

Hasta el 6 de Setiembre los dirigentes amarillos querían justificar su pasividad, su sabotaje a toda lucha argumentando que no tardarían las em

(Sigue en la 7a. pág.)

¡Por la libertad de los presos obreros y campesinos, de los luchadores antimperialistas, de los soldados peruanos condenados por la sublevación del fuerte Santa Catalina, manifestad el 10. y 23 de Agosto!

¡Por la libertad de reunión, de prensa, de organización sindical y de huelga, salid a la calle a manifestar en las jornadas del 1.º y 23 de Agosto!

La Ley fascista del trabajo en México

Viene de la 8.a pág., tereses del proletariado; al aprobarse la Ley la CSUM y sus organizaciones se declararán ilegales y todo el aparato gubernamental impedirá legalmente sus luchas. Así pretenden quitar lo que les estorba para hacer más intensa la ofensiva contra el proletariado, aumentando en cantidad y proporciones los paros y reajustes, la disminución de los salarios, el aumento de las horas del trabajo a la vez que el aceleramiento en las labores y mayor esfuerzo de parte de los obreros y empleados.

El proyecto descansa en el artículo 123 de la Constitución, adaptándose a dicho artículo agudiza su carácter burgués; las ilusiones a la legislación de 1917, producto de la "revolución" Mexicana quedan barridas; los social-fascistas que con tanto ardor defienden dicho artículo, se desenmascaran como fieles servidores de la burguesía y del imperialismo.

El proyecto del Código formulado por el ex-presidente Portes Gil, en todo lo fundamental era igual al de Ortiz Rubio-Saenz. Los portegilistas que en la actualidad hacen "oposición" como consecuencia de las contradicciones internas de la fracción en el poder, pretenden olvidar que su proyecto, aunque distinto en detalles y en forma, era igualmente fascista que el actual.

El proletariado mexicano está frente a una de las luchas más serias. Está sintiendo en toda su intensidad la desocupación y la baja de salarios a la vez que el empeoramiento en las condiciones del trabajo y la Ley agudiza ésto, empeorando mucho más la ya muy difícil y

miserable situación del proletariado.

La CSUM, a la vez que llama a una lucha a fondo contra la Ley fascista, invita al proletariado para contraponer reivindicaciones inmediatas, concretas y precisas. Luchar por un Seguro Social que principalmente garantice el subsidio para los sin-trabajo; respeto absoluto a las Huelgas y a los Sindicatos; salario mínimo de dos pesos en todo el País; protección efectiva al trabajo Feminil y Juvenil, son algunas de las reivindicaciones que presenta la CSUM.

Los social-fascistas (laboristas, anarquistas, autónomos, gobiernos generales ferrocarrileros) intervendrán para desviar la lucha de las masas, cumpliendo así con su misión. Sólo la acción independiente de los trabajadores, uniforme y combativa, parará los golpes de la burguesía Nacional y el Imperialismo.

El Frente Único efectivo, formando los Comités de Lucha contra la Ley fascista y por nuestras reivindicaciones, con la participación de organizados y libres, permitirá al proletariado Mexicano responder con éxito a la agresiva ofensiva de los explotadores. El proletariado de México debe ponerse resueltamente de pie contra la Ley fascista; los trabajadores del Mundo y en particular los del Caribe y de Estados Unidos, deben solidarizarse en la batalla del sector mexicano del proletariado internacional. La causa de los trabajadores de México que luchan contra la burguesía Nacional y contra los imperialismos, es la causa de los trabajadores de todo el Mundo.

El congreso de la Unión Ferroviaria

Viene de la 6.a pág. misma memoria confirma, mientras que ahora se deja cesantes a obreros y empleados con muchos años de servicio. Agregó que la U. F. obligaba a las empresas a cumplir sus compromisos". Los delegados demostraron lo contrario, y el mismo Tramonti más adelante dijo que sobre esto y construcciones de materiales en el extranjero, no se ha obtenido ningún resultado. En definitiva este importantísimo asunto fué liquidado aprobándose el capítulo de la memoria, esperando que la C. D. haga lo posible por que sean reincorporados en sus puestos". Es decir, que pueden morirse tranquilamente de hambre esmerando el resultado de las ges-

ta reiniciar en el mismo orden, a fin de convencer a las buenas a todos ellos que un obrero que no tiene trabajo corre el peligro de morirse de hambre con su familia, y que no se puede permitir que las empresas pretendan mantener sus altos dividendos explotando y hambreado aún más a sus obreros.

La aplicación de la ley de la jornada de 8 horas se hace en tal forma, que como lo denunciaron la casi totalidad de los delegados se ha vuelto a la situación del año 1917. En ocasión de votarse la ley, y las innumerables postergaciones que sufrió ésta en su aplicación, los periódicos de la oposición revolucionaria, afirmaron que tal ley de aplicarse, lo sería de tal forma que no lesionaría los intereses de las empresas, y que solamente mediante la lucha podrían imponerse de verdad la jornada de

8 horas, y 7 para el trabajo hasta ahora, violación de esca nocturno. Y otra vez los hechos nos dieron la razón. ¿Qué ha resuelto el Congreso al respecto? Despues de las denuncias de los delegados se lo declaró el delegado Caruñuel que la C. D. continúe so, abandono — prácticamente las gestiones para que se aborde — del petitorio de mejoras, tanga la modificación de la etc. reglamentación de dicha ley; Tal el fruto del sistema ams o lo que es lo mismo, seguir terdamniano que confirmó el como actualmente por mucho congreso. tiempo, tanto como paciencia Insistimos en que hoy es tener el gremio, para seguir más necesaria que nunca una gran actividad de la oposición revolucionaria — grupos rojos, Comités pro Reivindicaciones, etc. —, para orientar el descontento del gremio hacia el desencadenamiento de luchas independiente de los amarillos que están al frente de la organización para traicionarla.

Tramonti ha hecho un poco de demagogia. Es necesaria de vez en cuando para mejor engañar al gremio. Al referirse a los despidos de personal y construcción de materiales en el extranjero, dijo que toda documentación relacionada con estos dos asuntos fué entregada al gobierno, sin que hasta la fecha se obtuviera ningún resultado, "y que todo ello evidencia una vez más que los trabajadores deben confiar para la satisfacción de sus aspiraciones únicamente en la propia organización". ¿Cuántas veces la oposición revolucionaria ha hecho en casi todas partes con afirmado ésto y le ha costado vistas a eliminar de la dirección de sus miembros, a los elementos corrompidos a secciones, pidos que sirven desde ella a etc.? ¿Es sincera esta manifestación de Tramonti? Todas ferroviarios. Se ha hecho de las resoluciones del Congreso demasiado legalismo sindical. se encargan de contestar que sin preocuparnos mayormente de conquistar a la masa del gremio para organizar una potente oposición revolucionaria. Debemos comprender de forma que ella es posible, es una vez que la conquista del aparato de una organización ferroviaria solo será posible después que el proletariado haya hecho su revolución. El reformismo cuenta con todo el apoyo de las empresas y el gobierno, y ambos no permitirán de ninguna manera que a la organización se la oriente en sentido revolucionario por la importancia decisiva que esto tendría para el triunfo definitivo de la clase obrera sobre el capitalismo.

Nuestros esfuerzos pues, no deben tender a la conquista del aparato sindical, de la Comisión Directiva de la organización que prácticamente forma parte del aparato del Estado, sino a organizar en cada sección grandes Comités Pro Mejoras que preparen, desencadenen y dirijan las luchas por las reivindicaciones más sentidas del gremio.

La otra huelguística en Brasil

Comunican de Río de Janeiro que más de 4 mil obreros de las Fábricas de Tejidos "Cruzeiro", "S. Félix" e "Nova América" acaban de decla-

rarse en huelga. Motivó este movimiento la protesta de los obreros contra la clausura de su sindicato la Unión de los Obreros de Fábricas de Tejidos.

Los obreros, guiados por la C. G. T. B. se negaron a someterse a la imposición del gobierno fascista de transformar su sindicato en un instrumento en manos de la policía. Y por eso fué cerrado el sindicato.

Guiados por la CGTB declaróse en huelga y luchan por la reapertura de su sindicato, a pesar de la tremenda reacción que el "liberalismo" de Getulio Vargas hace desencadenar sobre ellos, mandando para las islas algunos cientos de obreros. Sin embargo la huelga continúa, mostrando así los obreros que no tienen miedo a la reacción y quieren todavía obtener la solidaridad de las demás fábricas con el fin de extender aún más el movimiento.

Adelante! Bajo la dirección de la CGTB, organizad y consolidad vuestros Comités de Fábrica y vuestro Sindicato y transformad la huelga parcial en huelga general de los obreros textiles por estas reivindicaciones:

Por la reapertura del Sindicato, por el aumento del 30% en los salarios, por la jornada de 7 horas, por la ayuda a los desocupados, por el cumplimiento de la "ley de vacaciones", contra la carestía de la vida, contra la ley de fascistización de los sindicatos obreros. Unidos todos en torno de la C. G. T. B.!

LOS SUCEOS DE PERÚ

El poco tiempo de que se ha dispuesto — por causas de carácter técnico — para hacer esta edición y la falta de espacio, nos impide dar una importante información peruana, en relación a los sucesos de Talara, Puno y Cuzco.

Irá en el próximo número y en "El Trabajador Latino Americano".

"En la dirección de numerosas huelgas, los elementos revolucionarios han caído de la capacidad necesaria para conducir las masas a combate, colocándose a la cola de las mismas; los movimientos no han sido preparados debidamente y varias veces se ha revelado falta de fe en las masas y subestimación de su capacidad de combate, propia de las supervivencias anarquistas y reformistas en los elementos dirigentes de muchas organizaciones revolucionarias".



Bajo la presión del proletariado mundial los imperialistas yanquis han concedido la apelación a los nueve obreros negros de Alabama

PERO LA AMENAZA DE LA SILLA ELECTRICA SIGUE PENDIENTE SOBRE ELLOS

Redoblemos la campaña por la salvación de la vida y por la libertad de los nueve camaradas negros víctimas de la doble opresión de clase y raza por la burguesía imperialista blanca! — Abajo la opresión de las razas negras e indias! Fuera el imperialismo opresor y sanguinario! — Viva la lucha por la liberación nacional y social de las razas negras e indias de todo el continente americano! — Viva la lucha común de los trabajadores de todas las razas y colores contra la explotación capitalista y contra la opresión nacional! Todos a la calle el 1.º y 23 de Agosto a luchar por estas consignas!

Llamamiento formulado por la C. S. L. A.

Trabajadores: slotados salvajemente. Especialmente en los Estados del Sur de talistas norteamericanos, por Norte América, los industriales medio de sus jueces verdugos, han fijado la fecha en que se do una ola de reacción contra electrocutará a 8 de los nueve la creciente unidad en la lucha jóvenes obreros negros de Scottbore, contra los que se han tejido una impúdica madeja judicial. En qué radica el interes de los verdugos imperialistas de N. América que han resuelto quemar a esos 8 muchachos inocentes, de que el mayor tiene 20 años y condenar a prisión perpetua al menor de ellos, de 14 años? La lucha de clases se desarrolla cada día en forma más aguda y más violenta en los Estados Unidos, como en todo el mundo capitalista. Los imperialistas yanquis han visto en los últimos tiempos desatarse frente a ellos, de un modo amenazador las grandes movilizaciones de las masas obreras y campesinas, que luchan contra las consecuencias de la crisis capitalista, que se batén contra la desocupación, contra la miseria, contra la opresión creciente del Estado burgués. En el cuadro general de la lucha de clases en Estados Unidos, la opresión de los trabajadores negros — que constituye allí una población de muchos millones de personas — tiene el carácter de una sanguinaria y bárbara opresión de raza. La "abolición de la esclavitud" en la "gran democracia del Norte" — como en el resto de los países capitalistas que cuentan con población negra — no ha modificado la terrible situación de esclavos del capital de los trabajadores negros, que son víctimas de toda clase de persecuciones y castigos y contra ellos también se excita y se endereza a la población trabajadora blanca, a fin de desatar los antagonismos de raza con el propósito de dividir por ese medio al proletariado. Los trabajadores negros son víctimas de la ofensiva capitalista y se les mantiene oprimidos y ex- terratenientes han desarrollado le los obreros negros sin trabajo, contra los que se han tejido y los colonos hambrientos. El objetivo de este proceso es realizar un impresionante escarmiento contra los trabajadores negros que comienzan a luchar con energía, aliados a sus hermanos de la clase blanca. Mientras se desarrollaba el proceso mismo, los negros fueron linchados en el Estado de Tennesse y 1 en el Estado de Mississipi, bajo la presión de los capitalistas y sus gentes. El proletariado norteamericano, respondiendo al llamado de las organizaciones obreras revolucionarias, del Partido Comunista, de la TUUL y del Socorro Rojo Internacional, viene realizando grandiosas manifestaciones de protesta y por la libertad de los nueve jóvenes negros condenados. En América Latina, en diversos países, de acuerdo con la CSLA, también se vienen efectuando actos y demostraciones para salvar a esas nueve víctimas de las garras del imperialismo masacrador. A través de todo el mundo, respondiendo a los llamados de la Internacional S. Roja y de la Internacional Comunista, una ola de indignación de las masas obreras ha expresado la solidaridad del proletariado mundial con las luchas que se libran en Estados Unidos en favor de los condenados de Alabama.

Trabajadores de América Latina, blancos, negros, indios!

Los verdugos imperialistas yanquis quieren hacer con los muchachos de Scottboro, lo mismo que hicieron con Sacco y Vanzetti, el 23 de Agosto de 1927. Los capitalistas de Norteamérica — sangrientos dominadores de los pueblos de América Latina — desatan su furia contra la clase obrera de su país y contra los negros trabajado

res. Frente a esa criminal ofensiva, frente a su provocación sangrienta, todas las organizaciones sindicales revolucionarias, todos los trabajadores del continente, sea cual sea su raza, su nacionalidad, su tendencia, deben hoy más que nunca, estrecharse en la vasta lucha contra el imperialismo devorador y por la vida de esos inocentes hermanos de clase.

La CSLA, formula su llamamiento fervoroso para que las organizaciones obreras y toda la clase trabajadora prosigan e intensifiquen en cuanto e spossible sus luchas y demostraciones de protesta por la libertad de nuestros hermanos de clase condenados.

Impedid que se repita un nuevo crimen como el de Sacco

LA LEY FASCISTA DEL TRABAJO EN MEJICO

Por V. R.

El gobierno de México, dispuesto a llevar al máximo la explotación del proletariado para beneficiar al imperialismo yanqui en particular y a la burguesía en general, trata de imponer una Ly Fascista que impedirá toda resistencia de nuestra clase, condición esta indispensable para que el gobierno obtenga lo que desea.

Es suficiente con dar a conocer lo expuesto por Montes de Oca, Ministro de Hacienda, en suculento banquete del bloque gubernamental de la Cámara de Diputados, para demostrar el carácter patronal-imperialista de la Ley dicho secretario del gabinete, dijo: — “El envío a las Cámaras Federales, tanto de la Ley del Trabajo como del Convenio de la Deuda, no es una casualidad, sino que obedece a un plan preconcebido”. Está claro que la Ley es el complemento de la política gubernamental consistente en servir

namental consistente en servir a los grandes banqueros de Nueva York. —El pago de la deuda exterior, (que son como

Vanzetti! Imponed la libertad inmediata de los condenados de Alabama! Protestad resaltamente contra los linchamientos y persecuciones a los trabajadores de Norte América! Frente único vigoroso y amplio en la lucha contra el imperialismo luchador, que prepara la guerra, conta la Unión Soviética, patria del proletariado mundial!

Estrechad la solidaridad inquebrantable entre los trabajadores de todas las razas, blancos, negros, indios, de América Latina, junto a los trabajadores de Norte América, en contra de los capitalistas expliadadores y asesinos de nuestra clase!

*El Comité Ejecutivo de
la C. S. L. A. — — —*
Junio de 1931

Junio de 1933

l Wall Street, cuando dice:

"La nueva Ley del Trabajo disipará toda duda respecto a la inseguridad que hoy existe de parte de los capitalistas, de que el nuevo Código no presta absoluta seguridad a sus intereses. El gobierno mexicano ha tomado especial interés al proponer el nuevo Código del Trabajo, de tratar de interpretar los derechos de los Patronos. (New York Times, Sábado 21 de Marzo de 1931.)"

Es así como nos encontramos frente a una Ley abiertamente fascista que impone condiciones a los Sindicatos, que prácticamente impide las Huelgas previendo anticipadamente la obligación de romperlas cuando llegasen a realizarse. Todas las pequeñas conquistas son anuladas y se impide toda posibilidad de resistencia a la ofensiva capitalista; las luchas por mejoramientos están impedidas por la Ley. Descaradamente se da todo el apoyo a la racionalización capitalista considerando como causa justificada de despido "la implantación de maquinaria o de nuevos métodos de trabajo".

Para anular toda resistencia del proletariado, la Ley, impide la existencia legal de Sindicatos clasistas y previene la forma de impedir las luchas, legalizando la acción de todo el aparato gubernamental contra dichos Sindicatos. Se hace obligatorio participar en la formación de las Juntas Mixtas de Arbitraje y someter a su conocimiento TODOS los conflictos. La acción directa del proletariado queda considerada ilegal y los fallos de dichas Juntas Gubernamentales-burguesas tienen que ser aceptados; las Juntas están autorizadas para declarar ilegales a los Sindicatos que en su concepto violen las condiciones y obligaciones que impone el Gobierno. La Ley fascista va directamente contra la Confederación Sindical Unitaria de México (CSUM),

Todo ésto confirma lo puesto por el New York Times, órgano de los banqueros

¡Contra los peligros de guerra en América Latina, contra la guerra que los imperialistas preparan entre Bolivia y Paraguay, manifestad en las jornadas del 10 y 23 de Agosto!